



Castellano

Redacción y Administración: Calle de la Victoria, 10 y 12
Teléfono: 1000, 1001, 1002, 1003, 1004, 1005, 1006, 1007, 1008, 1009, 1010
DOS HORAS DIARIAS
EN LA CAPITAL DE ESPAÑA
TUBOS DE PAPEL
REPARTO: EN SUZANA

Nuestro glorioso Ejército ocupó ayer la villa asturiana de Llanes

Comunicados oficiales

Boletín de Información del Cuartel General del Generalísimo, con noticias recibidas hasta las 20 horas del día 4 de septiembre de 1937.

EJERCITO DEL NORTE
Frente de Asturias.—Algunos batallones del sector de Oviedo.
Frente de León.—Se han ocupado importantes posiciones en Posada de Valdelosa, el pueblo de Cordillanes y otras posiciones al Oeste sobre el valle de la zona de Santander.—Han continuado su avance nuestras columnas, sin interrupción, hasta ahora, "haya noticias de que han alcanzado", sabiéndose únicamente que una de ellas ha ocupado el campo de aviación de Llanes y que se avanzando.

EJERCITO DEL CENTRO
Frente de Aragón.—Se han avanzado líneas de posiciones que se ocuparon en el sector de Zuera, al Sur del Ebro. Nuestras columnas han seguido avanzando lentamente, desalojando al enemigo de las sucesivas posiciones y causando elevadísimo número de bajas. En el sector de Belchite siguen rechazando los ataques del enemigo, que sufre grandes pérdidas.
En los demás sectores, sin novedad.

EJERCITO DEL SUR
El enemigo, castigadísimo en sus ataques de los días anteriores a nuestras posiciones, se ha limitado hoy a intentar distancia y a cañonear en algunos sectores.
Salamanca 4 de septiembre 1937.—Segundo Año Triunfal.—De orden de S. E. el general jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

Boletín de Información con noticias recibidas a este Cuartel general hasta las 16 horas del día 5.
EJERCITO DEL NORTE
Frente de Asturias.—En el sector de Torrelanao, castigadísimo durante el combate, se retiró, sin precipitación, que abandonó en el campo la acción muchos muertos y heridos que fueron recogidos por nuestras tropas. Se ocuparon todos los pueblos próximos a la costa hasta la línea La Piedad-La Calguera y el aeródromo de Llanes.
Hoy ha proseguido nuestro avance en el Oeste. Se ha ocupado Llanes.

¡¡Labrador!!

Si la penuria o la necesidad te obliga no vendas tu trigo. Dale en prenda. Y si alguno pretende engañarte o despojarte de lo tuyo, denuncia para que sea tratado como traidor al movimiento. Franco, Caudillo de la F. E. T., defenderá siempre tus derechos.

¡Arriba el campo! ¡Arriba España!

ESCUELA UNICA BLANCA?

Entre himnos de victoria por el nuevo amanecer de España, comienzan a barajarse en reuniones y congresos algunos conceptos sobre la enseñanza, no con toda la claridad y justicia que reclama la situación, tal vez más capital del futuro Estado.
Resumamos el asunto de importancia que precisamente en el campo de la pedagogía—que indiscutiblemente es transcendental—sino en el aspecto jurídico— piedra de escándalo que el alma ingenuamente teme.
—(0)—
Los derechos legítimos que el Estado pueda tener en la enseñanza, los podemos conceder o negar, o restringir, por la tendencia que pueda manifestar en su ideología la marcha rectora de la nación.
Los «derechos verdaderos» que el Estado, ni se los concedemos ni se los quitamos, ni se los recordamos por ser izquierdista ni se los recordamos por seguir las rutas habituales del catolicismo.
Los derechos legítimos que el Estado pueda tener, los tendrá, por su naturaleza natural, dentro de las creaciones de Dios, o de las instituciones que los hombres—por una necesidad de su ser social—excojan y destruyan.
Los derechos legítimos que el Estado pueda favorecer en el terreno de la

funde en este asunto reglamentación con monopolio, dirección e impulso con agorrotamiento y tiranía.

«El monopolio» de enseñanza quiere decir poner en manos y a merced del Estado todos los centros docentes con sus profesores, planes, métodos, tendencias... y sin que los ciudadanos tengan opción de utilizar otras escuelas...
Al monopolio puede llegarse o prohibiendo toda otra enseñanza que no sea la oficial, o también de una manera solapada y por medios indirectos exigiendo condiciones abusivas para la apertura o funcionamiento de las escuelas... excluyendo determinadas clases de la sociedad de la función docente, imponiendo injustamente diversos criterios y pruebas para la validez de los estudios según se hayan hecho en unos u otros centros, favoreciendo a los oficiales y perjudicando a los que no lo sean.
Del monopolio decimos sencillamente que «es injusto» y que ningún Estado, si no es abusando de su situación privilegiada y de su fuerza, se lo puede arrogar. Ninguno, tanto si es confesional como si no lo es, y aunque sea ateo. Porque tropieza siempre con una barrera que ha de violentar y que siempre reclamará su puesto; el derecho anterior y superior de los padres de familia.

Y el Estado que incorpore a su movimiento «el sentido católico», me nos todavía. Porque reforzando la voz del propio ser humano—familiar, resena a sus oídos otra voz transparente y con fuerza de apremio: «Es injusto e ilícito todo monopolio educativo y escolar», ya porque «fuerce física o moralmente a la familia a acudir a escuelas del Estado contra los deberes de la conciencia cristiana», ya también simplemente, porque «vaya contra sus legítimas preferencias de centros, maestros, métodos...»

Si alguno piensa que es necesario el monopolio estatal para crear el espíritu nacional fuerte, para crear buenos ciudadanos y patriotas, se equivoca. Tal pensamiento es abusivo. Basta, para conseguir esos fines, que el Estado «reglamente»—es dentro de la esfera de sus facultades—, la enseñanza nacional, a fin de que se desenvuelva ordenadamente y ofrezca garantías de seriedad y progreso. Basta que vigile y urja la estricta observancia, en todos los centros docentes, de las reglas de la moral, de la higiene y orden público... Basta que apremie en la educación «física»—que los mismos padres deben procurar—.
Basta que obligue en todo el ámbito nacional—puede hacerlo—a dar una enseñanza positivamente «patriótica».
Ni se diga que el Estado es católico, que sus tendencias y orientaciones en materia de enseñanza son netamente católicas, y que por lo tanto puede asumir todos los resortes de la formación de la juventud sin recelos de nadie. No es cuestión de recelos.

La buena voluntad nos puede engañar. Una orientación católica en la Dirección Nacional de la Enseñanza y educación «consegua»-buena falta nos hace—que el Estado cumpliendo su obligación estricta, se preocupe, como antes no se había preocupado, de que la enseñanza sea moral y religiosa en toda la nación; la impondrá con todo el peso de su autoridad en los centros oficiales y a los maestros que él mantiene.
Mas nunca puede ni debe pretender llegar a la constitución de la «escuela única blanca». Desatino más que desatino.
«La escuela única» de ningún modo. Aunque sea blanca o azul. Una escuela blanca «única», da, cuando menos se piensa, a la vista de todos o solapadamente, media vuelta y nos encontramos repentinamente con la escuela única laica.
Y aunque no sea así. Aunque permanezca católica. Por el mero hecho de ser única lleva en su frente el estigma de reprobación por la conciencia familiar y pública. En eso no es católica.
—(0)—
Presumiendo: «Reglamentación escolar eficaz», pero no rígida, sí.
«Reglamentación equivalente a monopolio», de ninguna manera.
«Monopolio», nunca.
El católico no puede admitirlo.
«Es injusto e ilícito todo monopolio educativo o escolar».
En un Estado que clama por el restablecimiento de la «justicia», el monopolio docente no puede nombrarse siquiera.
Justicia es dar a cada cual lo suyo. Pues bien; la Iglesia tiene su derecho; los padres de familia tienen los suyos también. Ni la Iglesia ni los padres pueden renunciar a sus derechos estrictos que son obligaciones primordiales, en la enseñanza y educación de la juventud.
A cada cual lo suyo. Lo que se arroba es violento.
Y no hay cosa violenta que dure y aguarde.

TEODORO TONI.

Lector asiduo de la Prensa no la destruyas una vez leída, la Patria te lo reclama.

Los dinamiteros

Por Sol Mayor

Llevar una aureola de espanto, de ferocidad, de barbarie satánica. Son hijos del infierno.
En uno de los primeros días del movimiento (que ya ha salvado a España), recuerdo, que los obreros de Madrid (sin duda reconociendo su inferioridad criminal al lado de estos mineros asturianos), anunciaron con júbilo apoteósico, que por la tarde llegarían de Oviedo varias brigadas de mineros. Lo decían con los ojos brillantes—brillo de odio y de sangre—seguros ya de un triunfo que hasta entonces creyeran dudoso.
«Los dinamiteros! ¡Todo Madrid a recibirlos en manifestación entusiástica! ¡Ya estamos salvados! ¡Contra ellos no hay quien pueda!»
Los periódicos dieron la noticia en primera plana, junto con gloriosas ovaciones al «club obrero».
«La voz» llegó a decir que Madrid descansaba tranquilo sabiendo que estos hombres de Asturias estaban vigilantes siempre para aplastar como a un reptil cualquier intento de la «bestia fascista y reaccionaria». ¡Buenos guardianes nos traja el gobierno de la República para nuestra seguridad personal!

Los ácratas de González Peña han sido y son en esta guerra, la nota más siniestra. La función no es otra que la de deshacer España. A todos los frentes va el minero de Asturias con su honda y su cartucho para volar pueblos y ciudades, cuando sobreviene la huida.
Muros góticos y piedras bizantinas, caen al paso de su barbarie. Todo lo secular conservado por el respeto de los siglos, cruje en su infernal grieta de protesta convirtiéndose en polvo.
Estos son los mineros. ¡Sangre, fuego, ruinas!»

Practicando las doctrinas de Durruti, empezaron por destruir su propia casa. Oviedo, sobre cuyos escombros gloriosos late viril y hermoso el corazón de los soldados de España fue destruido poco a poco, en lenta agonía de refinada crueldad, por las fuerzas mineras. Se equivocaron. Lograron calcinar sus edificios, destruir la silueta plástica de magnificencia de su histórica Catedral; pero jamás los pechos valientes de los Ejércitos de Aranda—previsión y cerebro—más fuertes hoy que nunca—sabedores de la grandiosidad de su epopeya.

Fracasados de Asturias agostaron las tierras de Vizcaya, Guernica, Eibar Durango... Pruebas irrefutables ante el mundo civilizado de su brutal anhelo de exterminio. Van recorriendo la ruta trágica de sus fracasos. El noble lema de «vencer o morir» que aun practicado por nuestros propios adversarios sería digno de respeto, lo han sustituido por el de la «destrucción y la huida». Consigna envidiosa y cómica que por sí sola les caracteriza como lo son: hez de la humanidad. Esta táctica roja de la destrucción antes de abandonar pueblos y capitales, es nueva en el historial de las guerras. Demuestra además una impotencia vergonzosa.

Contemplando los puentes de la ciudad bilbaína, deshechos en su totalidad, me decía un vasco muy español con sinceras palabras de indignación: «Si al destruir estos puentes se hubiesen defendido al otro lado de la ría, todavía podría justificarse la bárbara hazaña. Pero explotarlos para huir precipitadamente por la carretera de Santander, sin ofrecer la menor resistencia, demuestra un instinto tan ruin que no hay palabras para calificarlos. Así es en efecto. Los mineros son tercos. Poseen la ferocidad de la ignorancia. Luchan como carneros: a cabezazos; que es como luchan los no capacitados para pensar. Y cuando la superioridad de la técnica, que es precisión y estudio, les envuelve en sus redes, surge la dinamita, consuelo único a su sádico impotente».

La labor extraordinaria del Ejército español en la guerra actual, no queda solamente en la acción de las armas. La táctica destructora del enemigo, junto con sus ventajas de última hora en personas y hogares indefensos, llenan el horizonte bélico de tan grandes dificultades, que parece imposible que se llegue a vencerlas. Porque no es solamente la conquista de tal o cual población. Es ocuparla sin destruirla e impedir que el enemigo la destruya en su huida.
El Generalísimo señaló zonas neutrales para refugio de los no combatientes y en esas zonas los rojos colocan cañones anti-aéreos y depósitos de municiones, con lo cual la zona neutral deja de serlo para convertirse en fortaleza. Si una granada de nuestra Artillería cae sobre esos depósitos o destruye un cañón de los allí emplazados, se produce la indignación y el populacho desbordado entra en checas y cárceles asesinando a los presos «fascistas».

Los periódicos han dado la noticia de que al ocupar nuestras tropas el pueblo de Comillas, después de su triunfal conquista de Santander, encontraron arrasada la biblioteca del Seminario y Universidad Pontificia, al igual que su material pedagógico. Ni que decir tiene que la representación de la cuenca minera asturiana, acampó en aquellos pintorescos lugares tantas veces cantados por Pereda. Este es el fruto.
Franco quiere una nación fuerte y libre, basada en la dignidad humana, en la integridad del hombre y en su libertad, como valores eternos e intangibles.

En una reciente crónica de Specator y refiriéndose a estos desalmados que todo lo destruyen, decía el notable escritor de guerra: «Allí vivían, o mejor dicho, se revolcaban». Concepto afortunado que retrataba con absoluta exactitud la psicología de estas gentes. Porque su vida es revolcarse al igual que las caballerías cuando se ven libres de las agobiantes monturas. Las monturas de los mineros eran las páginas del Código penal, y los tricornos de la Guardia civil, símbolo de las causas justas; todo aquello que impedía a sus instintos bajunos y soeces del vivir revolcándose».

Ya el Ejército español se dirige con paso firme y victorioso a la madriguera nunca bastante maldiceada de los dinamiteros de Asturias. Allí caerán todos en Espantos erupción de trilita lanzada con exactitud matemática por la aviación nacional, dueña absoluta del espacio.

Será la voz del alma de todo lo por ellos calcinado que desde la tumba inmortal de sus escombros se revelará contra los destructores de la civilización y la cultura.
Asturias, la mártir, sonreirá feliz y tranquila y España entera al verse libre de los dinamiteros habrá colocado la primera piedra de su reconstrucción imperial.

Franco quiere una nación fuerte y libre, basada en la dignidad humana, en la integridad del hombre y en su libertad, como valores eternos e intangibles.

Información procedente de París

Veinte años de experiencia bolchevique

Bajo este título, la «Gazette de Lorraine» del día 25 del mes de agosto dijo cuenta de la exposición documental organizada en Ginebra por el Entente Internacional Anticomunista que dirige el Consejero nacional Theodore Aubert. Dicha exposición contiene una sección dedicada especialmente a la acción agitadora de Rusia en España.
«Desde la desaparición de la monarquía en 1931, dice el comentarista de la exposición citada, la propaganda comunista se desarrolló con violencia en España. Llamadas a la revolución, huelgas, atentados, incendios, asesinatos, se multiplicaron con tanta más violencia y difusión que la República naciente reconoce seguidamente a los Soviets y les facilita así la penetración en la península».

«Exploitando únicamente las rencillas religiosas y los recuerdos ingratos del antiguo régimen, el comunismo destaca a sus emisarios a las poblaciones, donde no tardan en llevar a cabo su habitual cometido. Los documentos recogidos sobre el terreno desvanecen toda duda sobre el particular. Folletos y proclamas, ilustraciones y caricaturas, distribuidos y comentados por los propagandistas de la revolución proletaria, no dejan de conseguir el efecto propuesto. En octubre de 1934, Oviedo en llamas anuncia los nuevos tiempos: destrucción de Iglesias, matanza de sacerdotes, pillajes y fusilamientos, ne aquí los presagios de pacificación que el nuevo régimen ofrece a España. El reino del Frente Popular, hasta el 16 de julio de 1936, se caracteriza por un conjunto de atentados terroristas cuyo eco nos aportan las estadísticas. El asesinato de Calvo Sotelo, jefe de Renovación Española, legítima definitivamente el movimiento nacional, del que Franco toma la dirección.
«La historia de este periodo decisivo pasa así bajo los ojos del público, representado por textos y fotografías de interés innegable, de evidencia indiscutible. Allí encontramos a cohesión oficial, la prueba irrefutable de que de que la Unión Soviética ha fomentado y sostenido la rebelión armada, que protege y estimula en todas las formas posibles la revolución española y que ha coaccionado a los nacionales ante un dilema concreto: o abandonar a España al régimen espantoso de la Rusia soviética, según la previsión de Lenin, o bien recurrir a la reacción violenta e incluso a la guerra civil para liberar a su país de las garras del comunismo».

SOLIDARIDAD COMUNISTA

EL UNICO MEDIO DE HALLAR COMIDA EN BARCELONA
En la sección de sucesos diversos de «El Diluvio» de Barcelona, hallamos la siguiente nota:
«En una cola de pescado de la calle del Carmen, fue detenido Emilio Fontané Ordoñez, que iba vestido de guardia de Seguridad, sin pertenecer a dicho Cuerpo.
«Interrogado manifestó que en vista de la escasez de comida y de las dificultades para obtenerla, pensó distraerse para poder conseguirla».
La nota si no fuera trágica, resultaría de una comedia extraordinaria. En la España roja para poder comer hay que distraerse de guardia.
LA VERDADERA VOCACION DE LOS MILICIANOS ROJOS
Los correspondientes de la prensa francesa residentes en Bayona, informan que el comandante Jean Renaud, actualmente en huida en dicha ciudad, había dejado su automóvil cerca de la «Porte d'Espagne». Algunos milicianos marxistas aprovecharon la ocasión para meter mano en el vehículo y robar dos maletas que se encontraban en su interior.
El comandante francés se dio cuenta de la manobra, advirtió de ella a la policía y ésta detuvo a los dos ladrones, que acababan de esconderse en las murallas contiguas.
Los combatientes marxistas no pueden eludir el imperativo irresistible de su vocación. Es cierto que sufren derrotas; pero no lo es menos que se venguen de ellas destruyendo los edificios con dinamita y, cuando no, entretenidos en robar cuanto les viene a mano, aunque sea en territorio extranjero.

Nuestras tropas ocuparon ayer Llanes, y avanzaron 10 kilómetros más

Dejó anteayer sábado a nuestras tropas en el aeródromo de Llanes, y ayer mañana domingo ha venido a juntarse con ellas para acompañarlas en la entrada triunfal en la ciudad asturiana de Llanes, que marca el primer jalón maravilloso de la reconquista de este macizo montañoso, donde los marxistas plantaron la bandera revolucionaria de la más torpe violencia a la exaltación.

Parte de nuestras fuerzas, que desde muy temprano se encontraban en el aeródromo de Llanes a cinco kilómetros de la ciudad, hicieron su entrada en ésta, después que otras fuerzas ocuparon todas las alturas próximas y rebasaron el pueblo hasta una distancia en kilómetros suficientes para alojarse al enemigo, que huyó vergonzosamente.

Entonces nuestros pilotos iniciaron incursiones sobre los matorrales, en donde todavía los marxistas hacían acto de presencia, y con fuego raso de ametralladora les hicieron desalojar por completo sus posiciones.

Nuestras tropas izaron nuestra santa enseña en los edificios públicos, que tiene aire señorial y aspecto pródigo, como el asturiano enriquecido en América a fuerza de trabajo, hubieran querido volcar aquí sus fortunas para demostrar el apoyo a esta tierra asturiana, que tan mal pago dió a la vieja Patria, traicionando con las reiteradas revoluciones del año 34 y del año 36, que quedarán como la más denigrante página de nuestra historia.

No se crea que para llegar a Llanes nuestras tropas han tenido fácil el camino. Desde Unquera a aquí, los rojos no solamente han volado todos los puentes, sino que han hecho saltar la carretera en varios sitios, y nosotros, en pos de los camiones y de la impedimenta y de los soldados, hemos transitado por un camino, que se pueda decir inventado por los zapadores, para dar paso a este Ejército, que no halla jamás obstáculo alguno, y a pesar de todo, el puente de Purón, a seis kilómetros de Llanes, ha sido barrera que parecía infranqueable, porque está saltado de tal modo, que las cortaduras parecían invencibles. Pues bien; a pesar de ello, los soldados han forjado una camino que se podrá pensar es peligroso, pero que es lo cierto que lo cruzan camiones y coches, y por el que nosotros hemos transitado hacia Llanes.

La entrada en el pueblo tiene una nueva emoción. Aquí no hay apenas vitores, ni banderas, porque faltan los hombres que podrían gritar a los que anoche mismo en un nuevo alarde de su monstruosidad parvasa, se llevaron camino de Gijón.

Fué la de ayer una noche de aquelarre. Los rojos se llevaron a los presos de la cárcel que en ella gemían hace mucho tiempo y a aquellos desventurados que se habían traído de Santolía, antes de que se cerrara nuestra bolsa de Santander. Pero aún querían más. También se llevaron a unas pobres mujeres, por el solo hecho de ser creyentes, en número de 28 o 30, que estaban prisioneras en la iglesia desde hacía muchos meses. Después intentaron

una voladura en las proximidades de Llanes; pero estas voladuras no han frustrado porque al amanecer, nuestras tropas han dado el asalto a la ciudad y han puesto en fuga el último reducto de la resistencia roja en Llanes.

Por las calles todo son mujeres enlutadas y llorosas, y a pesar de todo extienden el brazo en saludo noble a las tropas, pidiendo, eso sí, justicia y venganza por los asesinatos y traidores que sin excepción se llevan a sus padres, hijos, hermanos y deudos.

El aspecto de Llanes, en general, es bastante bueno. Apenas si ha sufrido daños, y las casas, todas, en buen estado. El Banco Herrero, se conservan perfectamente y han sido convertidos ayer por la tarde en centros oficiales, puestos al servicio de la España liberadora, que sin perder un minuto ha continuado su avance hacia el corazón de Asturias y está a 10 kilómetros más allá de Llanes, empujando siempre a las hordas, que huyen camino de Ribadesella, volándolo todo, saltándolo todo. En vísperas de la total derrota, sólo aspiran a destruir España, seguros de que nosotros tendremos también la decisión de hacer justicia y destruirlos a ellos mismos.

SPECTATOR.



Las misas que se celebren mañana, día 7, en el Oratorio del Hospital Provincial a las seis y media; en las Religiosas Siervas de Jesús a las siete; en los PP. Jesuitas (altar de la Sagrada Familia), a las siete y media; en los PP. Carmelitas (altar mayor), a las ocho; en las Madres Carmelitas, a las ocho; en San Lorenzo (altar mayor), a las ocho y media; en las Religiosas Reparadoras, a las nueve y nueve y media y las que se celebren el día siguiente en las R. Reparadoras a las nueve y nueve y media y en Montolio (Burgo), serán aplicadas en sufragio del alma de la

LA SEÑORITA

MARIA DEL CARMEN DE LA SERNA ORTEGA que descansó en el Señor el sábado 7 de septiembre de 1935 (R. I. P.) SUS HERMANOS Y FAMILIA Ruegan a sus amistades la encomienden a Dios. Burgos 6 Septiembre 1937

¡¡Campesin!!

Tú que has esperado año tras año sin conseguir tu redención, guarda tu trigo tan sólo tres meses y te convencerás que gracias al Caudillo y la F. E. T., tu trigo será este año oro de ley. ¡Arriba el campo! ¡Arriba España!

Junta Provincial Se levanta la veda de la caza de Abastos

En virtud de denuncia presentada ante esta Junta Provincial de Abastos han sido impuestas las siguientes sanciones:

A la Viuda e Hijos de Tiburcio Santamaría, dueños del comercio de tejidos establecido en la plaza de Calvo Sotelo número 10, por no tener marcados todos los artículos de su comercio con sus precios respectivos según ha sido ordenado, 250 pesetas; y por negarse a dar facturas, faltando así a lo que se dispone en reciente Circular, 2.000 pesetas.

A Fernando Sáiz, almacenista de vinos establecido en la Plaza del Duque de la Victoria número 18, por elevar el precio del vino sin autorización, 250 pesetas.

A Adolfo Espinosa, almacenista de vinos establecido en Poza de la Sal, por negarse a vender el vino al precio que ordena la Circular de esta Junta de fecha 28 de julio último, 50 pesetas.

A Narciso Callejo, comerciante establecido en Sotillo de la Ribera, por vender vino a precio superior al establecido por la citada Circular, 250 pesetas.

A Esteban Serrano, comerciante establecido en Aranda de Duero, por infringir los precios que se tenían señalados para el vino en dicha localidad, 250 pesetas.

A Pablo Pereda, vecino de Merindad de Montija, por negarse a hacer la declaración jurada mensual de existencias de artículos que poseen según Orden del Excmo. Sr. Gobernador General de fecha 3 de febrero último, 50 pesetas.

A doña Antonia Pereda, vecina del mismo pueblo, por idéntico motivo, 50 pesetas.

Por una orden de la Presidencia de la Junta Técnica del Estado, se dispone lo siguiente:

Primero. Se autoriza para el ejercicio de la caza menor, desde el día 15 de septiembre del corriente año, hasta el 1.º de febrero de 1938 (y en las islas Canarias hasta el 1.º de enero) a todo aquel que se halle provisto de la correspondiente licencia, que dando prohibido a estos efectos llevar cartuchos de bala o postas lo cual se considerará como hecho delictivo.

Las aves acuáticas podrán cazarse hasta el 31 de marzo en las albuferas, ríos y terrenos pantanosos.

Segundo. Los gobernadores civiles podrán conceder licencia de uso de arma de caza y para cazar, tan sólo a las personas de reconocida adhesión al glorioso movimiento nacional, previa la oportuna solicitud que deberá ir acompañada de una certificación negativa de antecedentes penales y una vez examinados cuantos informes se estimen convenientes en cada caso.

Estas licencias serán de la clase que determina el decreto de 18 de abril de 1932, pero además deberá hacer el interesado un donativo en el Gobierno civil respectivo igual a su importe, con destino al subsidio pro combatientes, sin cuyo requisito no podrá expedirse ninguna licencia.

Del frente de Asturias

No pudo contener la indignación al comenzar esta crónica. Acabo de venir de Potes, ayer ocupado por nuestras tropas y hoy visitado por mí. Jamás he presenciado un cuadro igual. Ni Amorebieta, ni Guernica, ni Caldas de Besaya son comparables con los sucesos de barbarie cometidos en Potes. El pueblo es un montón de escombros donde aún humean los restos de los edificios incendiados sin ninguna excepción.

Aún se ven en el lugar donde se verificaban las bárbaras ejecuciones, los chorros de sangre emnegrecida de los desgraciados presos, personas que no habían cometido más crimen que no ser marxistas, y que fueron asesinados en masa antes de huir los asturianos, sin piedad de ningún género.

Son muchas las personas que en Potes han perdido el juicio, a causa del terror de los últimos días.

No se dará en el mundo un mayor ejemplo de barbarie y de ausencia del más ínfimo sentido humanitario que este de Potes.

Por no entristecerlos, no puntualizo los horrores que he visto; pero que repito que lo de Potes no tiene par en la historia criminal de las hordas rojas.

Ayer parece que quisieron combatir estas hordas. Se ha comprobado que han recibido importantes refuerzos enviados del Oeste y Centro de Asturias, sobre todo ametralladoras y armas automáticas a más de aviación; y a favor de estos elementos tráfican de detener nuestro avance.

Pero nuestros soldados no estaban dispuestos a dárles gusto y con un arrojito invencible se lanzaron contra las líneas enemigas, escribiendo una de las páginas más gloriosas y más brillantes de esta campaña en un ataque en que se llegó varias veces al cuerpo a cuerpo, distinguiéndose por su acometividad irresistible:

de Navarra y el segundo batallón de América, que con el cachillo clavado y bombardeado mano, sacaron de sus trincheras a los mineros asturianos, haciéndoles huir alocadamente y causándoles una enorme cantidad de bajas en el ataque y en la fuga.

Tantas fueron estas bajas, que nuestros soldados al llegar la noche en vez de dedicarla al descanso bien ganado tras la fatiga de una lucha tan ruda, tuvieron que velar casi toda la noche empleándola en dar piadosa sepultura a los centenares de cadáveres que el enemigo dejó, como de costumbre, abandonados.

Cómo sería el impulso de

otros soldados que hicieron copados e hicieron prisioneros en varias líneas de trincheras, más de 500 mineros de Asturias.

Tras este valentísimo combate prosiguió el avance nuestro, ocupando por este sector la línea de la Bonilla a Galguera, y el aeródromo de Llanes, en donde no se entró por lo avanzado de la noche y se ha hecho en la mañana de hoy.

Naturalmente que todos los pueblos que quedan a retaguardia de esta línea de la Bonilla a Galguera han sido conquistados para España.

Hoy, en la zona Sur, las columnas nuestras se dedicaron a la limpieza de la enorme cantidad de terreno ganado estos días por nuestro avance y, puesto ya a retaguardia.

Las de la costa ocuparon la ciudad de Llanes, continuando después su avance hasta la línea de Poa, Parres, que fueron igualmente ocupadas. Llanes es una de las cuatro villas más importantes del Principado, la que sigue en categoría a Gijón. Pues Llanes es nuestro desde hoy. Lo decimos así, sin comentarios, sin echar campanas a vuelo, aunque Llanes valga en todos los aspectos y desde luego en el militar por cien veces lo que puede valer Belchite, salvo que Belchite se ha engrandecido y glorificado por la heroica resistencia que siguen realizando nuestros soldados, verdaderos numantinos en este caso, y en Llanes, ayer los rojos, no han tenido coraje para resistir nuestro ataque ni siquiera un par de horas.

Pero es que además la gente no se ha dado cuenta de que, desde el día 24, en que entramos en Santander, el avance que hemos realizado en Asturias representa no menos de 90 kilómetros en sentido de Este a Oeste, por 40 kilómetros en sentido Norte a Sur. Y también lo decimos esto sin echar las campanas a vuelo y sin creer que hemos puesto una pica en Flandes.

Esta es la gran diferencia que va de nuestros éxitos efectivos a los éxitos imaginarios y dudosos que se quieren apuntar los rojillos.

Pero como nosotros tenemos costumbre de apuntarnos éxitos a diario pues lo decimos así, como si no tuviese nada de particular, como la cosa más natural del mundo.

Sin embargo, yo os diré en secreto que esta conquista de Llanes viene a ser algo así como la alabada postera en el éxito final que nos aguarda en Asturias.

EL TEBIB ARRUMI.

FRICCION CEREIO

cura reumatismo, lumbago, ciática, con tusiones, torceduras y dolores

El nuevo Estado, regido por el Caudillo Franco—salvador del pueblo—reprobaba e impedirá a toda costa los abusos de un interés parcial sobre otro y la anarquía en el régimen del trabajo.

LA MISERICORDIA. Agencia funeraria, Santa Clara 2, Tífo. 1.672



LA SEÑORA

DOÑA MAXIMILIANA GONZALEZ GUTIERREZ

falleció en el día de ayer a los 32 años de edad habiendo recibido los SS. SS. y la Bendición de S. S.

(Q. E. P. D.)

Su desconsolado esposo, don Saturnino Bueno Alonso (del comercio de esta ciudad); sus hijas, Teodora y Eulalia; hermanos, don Samuel, don Vidal, don Fausto, don Sérvulo y doña Timotea; hermanos políticos, don Donaciano Bueno Alonso (Aporadero de la casa editorial «Hijos de Santiago Rodríguez»), doña Erenia, doña Leonor, don Arturo Nebreda (cabo del Cuerpo de Asalto) y doña María; fíos, sobrinos primos, y demás familia.

Ruegan a sus amistades se sirvan encomendarla a Dios Nuestro Señor en sus oraciones y asistir a las honras fúnebres y funeral, que tendrán lugar en la Iglesia Parroquial de San Cosme y San Damián, las primeras hoy lunes 6, a las SEIS Y MEDIA, y acto seguido a la conducción del cadáver al Cementerio de San José, y el segundo mañana martes 7, a las ONCE, por cuyos actos de piedad les anticipan las gracias.

Burgos 6 de Septiembre de 1937

Vivía: Santa Clara, 30

El duelo se despidió en el sitio de costumbre

DEL FRENTE DE ARAGON

La ofensiva lanzada por los rojos sobre los frentes aragoneses, constituye uno de los episodios más trascendentales de esta guerra de redención en que estamos empeñados los españoles contra el comunismo y la anarquía mudo diales.

Después de Brunete, la ofensiva roja en Aragón adquiere proporciones, en masas y material que eran desconocidos hasta hoy en la contienda española. Miles y miles de hombres de todas las provincias rojas, de todas las hampas internacionales y de todos los focos anarquistas del mundo, han caído en avalancha sobre nosotros, apoyado por todo el material bélico adquirido a costa del oro de España.

Y para contener a toda esta oleada de hordas, para estrangular la ofensiva en sus primeras fases los soldados de Aragón, con su heroísmo acendrado, con su abnegación sin precedentes en la historia de todas las guerras, hincaron sus pies en el suelo hasta clavarlos en el piso de las trincheras e hicieron de sus cuerpos ensangrentados muralla invencible que puso dique al intento de desbordamiento marxista.

¡Siempre Aragón! Había de ser aquí, en el Aragón de Agustina y de Palafox, donde los marxistas sufrieran su más épico desastre. Había de ser aquí, en la zaragozana ribera del Ebro, donde los potentes Ejércitos de España librarán la gran batalla contra los enemigos de Dios y de la Patria y había de ser aquí donde el heroísmo se sublimara hasta alcanzar cumbres insospechadas.

¡Siempre Aragón! Y Aragón, más fuerte, más español, más recto que nunca, se pone en pie ante los caídos—nombres de héroes en oro de la más fina ley—y en promesa solemne les ofrece que habrán de ser luz y guía, admiración y fervor de todas las generaciones.

La mejor prueba de que las hordas marxistas están en franca derrota, es que ya no lanzan ataques contra ninguna de nuestras líneas. En todo el frente, desde Jaca hasta Teruel, la iniciativa nos pertenece por completo, y los batallones rojos se limitan a resistir con el empuje de nuestro soldados.

El nuevo las fuerzas marxistas no han atacado en ninguno de los sectores, sin duda porque después de las intenciones del martes y miércoles últimos, que tan la sangre les costaron, se han con vencido plenamente de que con Aragón no pueden, ni podrán por mucha carne que echen en los frentes.

A tal punto llega el escarmiento sufrido por los rojos en sus últimos ataques, que hoy, en algunos sectores del frente no respondían ni aun a los tiros parciales que se les hacían desde nuestras líneas.

Estamos, pues, ante un enemigo que se ha jugado la última carta y la ha perdido. Vamos ahora a liquidar la partida.

Al despuntar el día nuestra más artillera emprendió una formidable acción sobre las líneas enemigas. Las granadas, con maravillosa precisión, caían dentro de los reductos marxistas, que saltaban hechos pedruzcos.

La energética acción de nuestras baterías alcanzó a concentraciones rojas situadas a retaguardia de la primera línea causando enormes estragos, que confirmaron después algunos evadidos y prisioneros, los cuales se mostraban admirados y horrorizados de la lluvia de fuego y metralla que incensantemente descargaban sobre las filas rojas nuestras baterías en plena acción.

Ya durante todo el día, no dejaron de tronar los cañones, protegiendo el avance de nuestras tropas disolviendo concentraciones enemigas y destruyendo las fortificaciones que los rojos se apresuraron a levantar en sus líneas, temiendo la arrolladora marcha de nuestro glorioso Ejército.

Después de esta intensa preparación artillera, nuestras heroicas tropas se lanzaron briosamente al asalto de las posiciones enemigas. El combate fué encarnizado, por que los rojos se defendían con gran abundancia de armas automáticas y sabían toda la importancia que para ellos tenían las posiciones que para nosotros, en verdaderos derroches de valor y heroísmo, se disponían a arrebatarles.

El combate adquirió su máxima dureza poco después del mediodía, cuando nuestras vanguardias habían conquistado ya algunas posiciones enemigas.

Los rojos, obligados a retroceder ante el vigoroso empuje de los infantes españoles, se defendían desesperadamente y palmo a palmo, metro a metro, nuestros invictos soldados iban ganando terreno entre verdaderos montones de cadáveres, que los rojos afanados en la lucha, no se detenían a recoger.

Nuestras «cuadrillas de gran bombardeo «caza», que constantemente velan sobre el frente, tuvieron una brillantísima intervención.

Primero nuestros trimotores, volando muy bajos, dejaron caer lo

meladas de melalla sobre las neas rojas, causándoles estragos de muertos, que quedaban pulrados para siempre en oleadas de cascote y tierra, provocaban las explosiones y bombas.

Después que los aparatos gran bombardeo terminaron su misión, entraron en juego los aviones bajando a alturas inferiores miles ametrallaron las trincheras, haciéndoles numerosos bajas.

Los aparatos rojos apenas ron nuestras de actividad durante todo el día y cuando lo hicieron fué tímidamente y acosados por nuestros gloriosos trimotores que en esta guerra están brindando al mundo con sus alas de valor y de técnica.

Nuestras tropas aprovechan los tremendos estragos causados en las filas rojas por la acción de nuestros aparatos arrojando el ataque y el enemigo se vio obligado a repliegarse hacia sus posiciones de retaguardia, dejando el campo sembrado de muertos, heridos que nuestras tropas recogiendo en días sucesivos.

Al terminar la jornada de profundizado varios kilómetros las líneas enemigas, cuyos nombres muy quebrantados, han sido algunos hasta un cincuenta y cinco bajas.

Las bajas sufridas por el enemigo en los combates de los cuantiosos y escapan a todo costo, y que además de los meros muertos que dejados en nuestro campo hay que contar los estragos causados más allá de las primeras líneas por nuestra acción y las baterías de artillería constantemente castigan y ven las concentraciones rojas.

Según noticias que nos han llegado del campo enemigo en todas las líneas rojas, hay enormes toneladas de cadáveres, singulares en el frente de Belchite, de nuestra aviación ha lanzado oleadas de metralla que se han llevado la muerte y el terror de los milicianos rojos.

Las hordas rojas lanzaron un violento ataque contra nuestras posiciones en el sector de Belchite que fué briosamente y heroicamente rechazado por nuestros héroicos soldados, que matados de un entusiasmo magnífico y de una elevadísima moral, sisten las embestidas rojas emprenden acciones para posiciones ocupadas por el enemigo.

Después de este ataque, que las fuerzas rojas no lograron ganar una sola posición, se iban sobre el campo de los numerosos muertos y algunos heridos, que los rojos no pudieron recoger por estar bajo el fuego de nuestros fusiles.

El calor es sofocante en los frentes llegando a temperaturas que no se habían registrado en días de la canícula.

Este calor en esta tierra que en que se desarrolla la vida de seco y con balsas resaca por la perlinza sequía del no, dificulta enormemente las acciones, ya que nuestros soldados se ven obligados a combatir un sol de fuego que calienta abrasa.

Hacen falta todo el día de nuestras tropas y toda la negación de que son capaces los soldados de España, para combatir sin descanso de sol a sol sin encontrar un solo resaca que refresque sus gargantas y tigue un poco los ardores del sol.

Los únicos que no sienten el calor son los moros. Llanos encantados de la temperatura cuando alguno de nuestros soldados peninsulares comenta con ellos, sonrientes, agregando gran bueno el sol.

Hoy como ayer, y como los días, desde que comenzó la ofensiva roja, ha continuado el avance de evadidos a nuestras líneas.

Entre los de hoy, figura un chachito de quince años, de los rojos arrancaron de su para llevarlo al frente.

El pobrito muchacho, que no puede llevar un fusil, aterrado del comportamiento de los rojos, y en la primera oportunidad, jugando a la vida y de las filas rojas, para ir a las nuestras, donde el mundo al verse solícitamente atendido los soldados, no supo hacer cosa que romper a llorar.

Algunos de los evadidos de dinero de la zona marxista de ellos nos ofreció dos pesetas de cinco y diez céntimos.

Las manifestaciones de los evadidos nos afirman en el avance que estamos ya en el punto del fin de la resistencia roja, que los batallones marxistas que nuestras tropas no dan un minuto de reposo, se hallan quebrantadísimos y han perdido escasa moral que trajeron a emprender la ofensiva.

EDUARDO FUERMUEN

EL CASTELLANO

Cursillo de Formación del Magisterio

Intil resulta en estos momentos, señalar el trabajo—su hacer continuo y cotidiano—que la escuela de esta España que renace, tiene ante sus horizontes, ante la contemplación de nuestro pensamiento en extensión ilimitada.

Solamente ahora con el verdadero sentido de libertad—única vía accesible—podremos lograr el fruto que hoy sembramos ayudados con los actuales medios que el Consejo Nacional de Cultura y la Inspección de 1.ª Enseñanza nos suministran.

A la verdadera y sólida formación profesional y religiosa de los maestros tienden estos cursillos. A desarraigar esa pedagogía finalista de liberalismo para sustituir por una, llena de humanidad, de imperialismo. Para esto venimos a los cursillos que vienen celebrándose en el Cine Avenida, en los que oradores y concurrentes unidos en un mismo sentir hispano, vamos recorriendo los más finos puntos de nuestra Patria, de nuestra religión, de nuestra Pedagogía, de nuestra Historia, etc. La primera conferencia de ayer fue «La Iglesia primitiva». El conferenciante, recordando el proceso de la fundación de la Iglesia por Jesucristo, basándose en el verdadero libro de los Maestros: El Evangelio Sagrado; sigue hablando del espíritu Santo, que es el que lleva la barquilla de la Iglesia, y después de disertar algo sobre los Apóstoles, primeros cristianos, termina con una bella comparación de la Iglesia, que rigió Cristo, con la nueva España, que acadañilla Franco.

La conferencia de la tarde «Asociación y sus Leyes. Conciencia y subconciencia». El orador con verdadero espíritu psicológico nos explica con precisión matemática estas grandes ideas. Con un ejemplo sencillo vemos lo que es la subconciencia y la conciencia como fenómeno psíquico. Diserta luego sobre los estados hipnóticos, espiritismo. Y después de decir algo sobre la necesidad que tenemos de amigos a Dios y algunas palabras sobre el verdadero sentido de la conciencia española, termina con un caso que nos demuestra cómo la humildad, ignorante pero recta conciencia sumida en un misticismo divino, sabe de El más que los grandes teólogos.

La conferencia de la tarde «Asociación y sus Leyes. Conciencia y subconciencia». El orador con verdadero espíritu psicológico nos explica con precisión matemática estas grandes ideas. Con un ejemplo sencillo vemos lo que es la subconciencia y la conciencia como fenómeno psíquico. Diserta luego sobre los estados hipnóticos, espiritismo. Y después de decir algo sobre la necesidad que tenemos de amigos a Dios y algunas palabras sobre el verdadero sentido de la conciencia española, termina con un caso que nos demuestra cómo la humildad, ignorante pero recta conciencia sumida en un misticismo divino, sabe de El más que los grandes teólogos.

Alocución del señor Pemán a los Maestros

Esta tarde, como estaba anunciado, se ha cerrado el primer ciclo de conferencias, y la jornada ha sido verdaderamente apoteósica por la intervención de don José María Pemán, Presidente de la Comisión de Cultura y Enseñanza de la Junta Técnica del Estado.

Habló en primer término el profesor de Psicología, que disertó sobre la memoria, el hábito y los instintos, diciendo que el hombre de creencias religiosas y de ciencia firme no debe avergonzarse jamás ante las estipulaciones de los pseudo-intelectuales que hemos venido padeciendo.

Pone, por fin, en parangón la divina impaciencia de los antiguos en ir a otras tierras y afirma que nosotros debemos ser divinos impacientes en la reconstrucción de nuestra Patria.

Cuando las Cortes de Cádiz se enviaron las inteligencias juveniles, y nosotros, los maestros, bebemos desinfectar ese ambiente de liberalismo y echar por la borda sus nefastos principios. (Es muy aplaudido).

Seguidamente el Director del Instituto, en elocuentes palabras, hace la presentación del señor Pemán, que se adelanta a hablar en medio de ovaciones estruendosas.

EL SR. PEMÁN

El orador comienza diciendo que el objeto de los cursillos, que actualmente se están celebrando en toda España tienen la finalidad de poner de ritmo el Magisterio Español con esta España, no nueva como dicen, sino eterna y tradicional.

Había después de la lucha existente entre la sociedad y el Estado, acaparando, por medio de los maestros y profesores, a la juventud y por tanto a España.

Después de hablar de Portugal y España y de nuestra influencia histórica en lo universal, afirma que los cimientos de la nueva España, deben de ser de «cielos». Pondremos un programa escolar fijo para que la escuela sea católica, una y grande. Debemos ir a la escuela y recibirla como a una novia, con grato cariño. Nos pide un cariñoso recuerdo para la verdadera escuela y manifiesta que el único agradecimiento que debemos tener para él, debe ser acordarnos siquiera alguna vez del poeta, que por circunstancias de la guerra corre por todos los pueblos de la Patria como propagandista de los ideales de la nueva España.

Termina diciendo que la Divina Providencia le deparó la suerte de pasar por delante de las majestuosas agujas de nuestra incomparable Catedral, por motivos especiales y esta ha sido una de las causas por las que he venido a esta capital, aprovechando la ocasión de poder corresponder a la invitación que me habéis hecho y a la que con sumo gusto he correspondido.

El orador fué continuamente ovacionado y al final solo una voz unánime de felicitación se oía en la sala.

BEQU.

Anuncio Oficial

Convocatoria para proveer una vacante

Con el objeto de proveer la plaza de ejecutor de la justicia en la Audiencia Territorial de Burgos se saca a concurso libre la provisión de la misma con el sueldo anual de tres mil quinientas pesetas, dietas de diez pesetas por día para las salidas y gastos de ejecución correspondientes. Para concursar dicha plaza se requiere únicamente acreditar en debida forma:

- 1.ª Ser varón mayor de 25 años y menor de 50; y
2.ª Certificación facultativa de estar en condiciones físicas adecuadas y no padecer enfermedades nerviosas.

Las solicitudes habrán de presentarse en la Secretaría de Gobierno de la Audiencia Territorial de Burgos dentro del plazo de cinco días hábiles a partir del siguiente en que aparece este anuncio, en el «Boletín Oficial» de la provincia.

Burgos 4 de septiembre de 1937. Segundo Año Triunfal.

estupenda disertación sobre los estudios e importancia de la Compañía de Jesús.

Imposibilitado a resumir, tanto por el poco espacio de que disponemos, como por lo extensa de esta tercera conferencia, en la que el orador habló de los «Primeros Borbones y la Unidad Española en la Guerra de la Independencia» diré sólo dos palabras acerca de lección tan clara, concisa como española.

Nos expone primero las causas y después los caracteres de la Guerra de la Independencia. Para demostrar los motivos nos habla del Conde Duque de Olivares, de los tres partidos que surgieron para la sucesión a la Corona después de Carlos II. Diserta sobre la nefasta influencia de Felipe V, de cómo en este y los siguientes reinados van extinguiéndose los sentimientos religiosos y patrio. Y después de exponer como verdadero historiador y español la Guerra de la Independencia y sus características: Unidad de sentimiento patriótico, político, de independencia y monárquico, termina no sin decir algo sobre los guapos atravesados, etc., con unas alocuciones y vivas a la España inmorta que se está haciendo con el invicto e incólume Generalísimo Franco.

La conferencia de la tarde «Asociación y sus Leyes. Conciencia y subconciencia». El orador con verdadero espíritu psicológico nos explica con precisión matemática estas grandes ideas. Con un ejemplo sencillo vemos lo que es la subconciencia y la conciencia como fenómeno psíquico. Diserta luego sobre los estados hipnóticos, espiritismo. Y después de decir algo sobre la necesidad que tenemos de amigos a Dios y algunas palabras sobre el verdadero sentido de la conciencia española, termina con un caso que nos demuestra cómo la humildad, ignorante pero recta conciencia sumida en un misticismo divino, sabe de El más que los grandes teólogos.

(Excusado decir que los oradores interrumpidos por clamorosas ovaciones de los concurrentes, merecen nuestra sincera felicitación).

Patronato Nacional Antituberculoso

Cantidades recaudadas en el mes de agosto:

- Genero Plaza, 250 pesetas.
La Parra Castellana, 25.
Ayuntamiento de Macinas, 25.
José González del Hoyo, 5.
Ayuntamiento de Trespaderne, 100.
Vecinos de Castellanos de Castro, 25,55 pesetas.
Ayuntamiento y vecinos de Cerezo del Río Tirón, 250.
Ayuntamiento y vecinos de Pancorbo, 258,25.
Ayuntamiento y vecinos de Altable, 45,25.
Ayuntamiento y Pueblos del Valle de Tobalina, 703,35.
Asociación de Inquilinos de Burgos, 250 pesetas.
Comit. Viena, 250.
Ayuntamiento y vecinos de Poza de la Sal, 125.
Ayuntamiento y vecinos de Vivesflore del Pinar, 250.
Ayuntamiento y vecinos de Pedrosa del Duero, 16.
Ayuntamiento y vecinos de Montecruado de Demanda, 56,80.
Ayuntamiento y vecinos de Avellanosa de Muño, 9,70.
Tapia de Villadiego, 30,45.
Ayuntamiento de Sotobellanos, 14,00.
Ayuntamiento y vecinos de Zuzar, 250 pesetas.
Ayuntamiento y vecinos de Merindad de Valdivieso, 500.
Ayuntamiento de Pinilla de los Moros, 10.
Ayuntamiento de Piedrahita, 10.
Ayuntamiento y vecinos de Tocabios, 33.
Ayuntamiento y vecinos de Olmos de la Pizca, 130,15.
Ayuntamiento y vecinos de Masa, 15.
Total, 3.040,10 pesetas.

Continúa abierta la suscripción en la Secretaría del Gobierno civil.

Notas de la Alcaldía

VIVERES PARA SANTANDER

En la Alcaldía se han recibido los siguientes donativos: Don Ramón Madrazo, 100 pesetas. Don Ricardo Arriaz Bolla, 5. «El Bon Marché», 50. Un «incondicional» del Ejército Español, 25.

La Alcaldía ha recibido en el día de hoy del Excmo. Sr. Gobernador civil de esta provincia el siguiente oficio:

El señor Delegado General de Beneficencia de Santander en telegrama de fecha 2 de los corrientes me dice lo que sigue: Obra en mi poder es espléndido donativo que ese caritativo pueblo hace a hermanos Santander en nombre suyo y propio transmitiéndome profundo agradecimiento rogándole haga extensivo a personas hayan contribuido».

La Alcaldía se complace en hacer público el rasgo de honradez llevado a cabo por don José del Val Casado y doña Natividad Hernando Gómez, con domicilio en la calle del Arco del Pilar 9 y Lain-Calvo, 24, respectivamente, que se encontraron en la ciudad calle de Lain-Calvo, mil doscientas pesetas, en billetes de cien, y las depositaron en la oficina de la Guardia municipal resultando ser del carterero de esta capital don Agustín Zárate Franco, que se le extraviaron cuando iba pagando los giros, al que le fué entregada dicha cantidad.

Guía Profesional

F. Urraca Oculista

HOSPITAL DE BARRANTES. Consulta particular: de 11 a 12 y de 4 a 6 GRATIS A LOS POBRES. Lain Calvo, 18 - Teléfono 1311

Doctor Muñoz Casas

Del Dispensario Oficial Antituberculoso ENFERMEDADES DE LA PIEL Y VENEREAS. Consulta: de 11 a 1 y de 4 a 6 MIRANTE RONFAZ, 13 1.º

García F. de los Ríos

Del Dispensario Oficial Antituberculoso Del servicio del Profesor Recasens de Madrid PREMIO EXTRAORDINARIO DE MADRID Partos y Ginecología ONDA CORTA Y DIATERMIA TRASLADA su consulta desde la casa del Dr. Padilla a Plaza de Prim, 24 Teléfono, 1423

C. Aranguena García - Inés

(Del Hospital de Barrantes) Aparato Urinario y Piel LIBERTAD, 5 TELEFONO, 1384 Consulta: de 1 a 2 y de 4 a 5

GABRIEL SALA DENTISTA

Plaza Mayor, 67 Teléfono 1275 Consulta de 10 a 1 y de 3 a 6

PRESIDENCIA DE LA JUNTA TECNICA DEL ESTADO

VISITAS.

El general Gómez Jordana ha recibido en el día de hoy las siguientes visitas:

Señor Conde de Vellellano, Asociación de Mineros de Huelva, señor García de la Serrana, señor Barón de Abella, don Francisco Esgleas Gelber, del Cuerpo de Investigación y Vigilancia, don Emilio Vellando Vicent, Ingeniero agrónomo, don Eduardo Calderón Azcoitia, Industrial de Palencia, señor P. Baldi, de la Internacional Electric Corporation, don Alfonso Jaraiz, Ingeniero; don Angel Posadas, doña Rosario González Ruiz, de Briviesca.

Los representantes de las Cámaras Oficiales de Comercio, Industria y Navegación en el Consejo Superior de dichas Corporaciones, en número cretísimo han visitado al señor Presidente de la Junta Técnica del Estado, general Jordana.

Rogaron al señor Conde de Jordana aceptase el reconocimiento que les merecía por la ordenación y atención de todas las actividades industriales, comerciales y económicas, que se han venido desarrollando, suplicando a la vez se dignase elevar a S. E. el Jefe del Estado la reiteración de gratitud y admiración hacia su persona y el glorioso Ejército salvador de España.

Igualmente le expresaron el propósito del Consejo Superior de dirigirse a todas las Cámaras de Comercio del mundo para exponerles la situación verdaderamente sorprendente por lo normal, de las distintas ramas de la economía española, bajo el Gobierno del «Generalísimo» Franco, y para hacer constar cómo se encuentra el trabajo nacional y cuál es el bienestar material del país.

El señor presidente de la Junta Técnica del Estado, general Jordana, a quien acompañaba el de la Comisión de Industria, Comercio y Abastos, don Joaquín Bau, acogió complacido las anteriores manifestaciones, prometió comunicar a S. E. el Jefe del Estado los sentimientos y propósitos de las Cámaras, estimuló a éstas a perseverar en un labor de colaboración patria, de austero sacrificio y de nuevos deberes para con el trabajo.

Todos los señores comisionados que representaban a todas las provincias de la España liberada, recogieron muy complacidos las manifestaciones del señor Presidente de la Junta Técnica del Estado.

CONSTRUCCIONES Luis Olasagasti (S. A.) Construcción general - Obras de hornigón armado - Trabajos de albañilería, entretenimientos y reparaciones. OFICINAS: Burgos: Sanz Pastor, 12 San Sebastián: San Marcial, 50 Presupuestos y consultas técnicas gratuitas

Blanco SALON DE SEÑORAS SAN PABLO, 14

Información general

El domicilio del Verrugas

Según ha manifestado un evadido de la región valenciana, Manuel Azaña reside en la Poblata Portacóli, término de Beterea en una finca propiedad de don Antonio Noguera, banquero valenciano, vílmente asesinado en el mes de agosto al intentar embarcar en el puerto de Grau con su familia a pesar de su condición de cónsul de Polonia.

Según rumor público y por datos ofrecidos por comerciantes que han suministrado géneros se han realizado obras para la instalación de Azaña por valor de 500.000 pesetas. Dice que se habían instalado además dos antiáereos para su defensa.

Es de señalar que esta finca y casa era la más lujosa residencia que existía en la región valenciana antes del 18 de julio.

Negrín «salvador» de España

París.—Hace ya bastante tiempo que viven en París la madre y el hermano del jefe del Gobierno rojo Negrín. Su hermano es cura y su madre persona de relevados sentimientos religiosos. Dicha señora dice haber leído una profecía de Santa Teresa de Jesús afirmando que la salvación de España vendría de las Islas Canarias. Y como la familia de Negrín es oriunda de aquellas Islas está convencida de que su hijo es el escudero por el Cielo para la salvación de España, adaptándose a la profecía de la Santa de Avila.

Ruega claramente por la gestión de su hijo y éste por su parte no se burla para nada de los sentimientos de su madre.

Los manejos turbios de Moscú

París.—Los periódicos de derecha especialmente «Action Française» acusan abiertamente a Moscú de culpables manobras a fin de provocar la guerra en el Mediterráneo y protesta contra la prensa bolchevique de Francia e Inglaterra que tratan de cargar sobre otros países las responsabilidades de los actos de piratería.

El paso de voluntarios

Tánger.—El periódico comunista español local publica con gruesos caracteres que el Gobierno francés permite el libre paso de voluntarios a través de sus fronteras con España así como toda clase de material de guerra necesario al Gobierno rojo español.

Instituto Nacional de Segunda Enseñanza de Burgos

ENSEÑANZA OFICIAL

Queda aplazada la admisión de matrícula oficial para el curso próximo hasta el día 15 del actual, según orden telegráfica del Excmo. Sr. Rector del Distrito Universitario.

ENSEÑANZA LIBRE

Los alumnos matriculados en la actual convocatoria de septiembre pueden pasarse por Secretaría a recoger sus paletas de examen.

EXAMEN

Los exámenes de la actual convocatoria de septiembre comenzarán el día 15 del actual, señalándose con la antelación debida los días y horas en que estos tendrán lugar.

La fiesta patriótica del Refugio Nacional

En la mañana de hoy se han verificado en el salón de actos del Instituto los ensayos de conjunto de la masa coral y bandas de cornetas y tambores de la Marcha Triunfal «Franco» «Franco» «Franco», dedicada a S. E. el Jefe del Estado, Generalísimo Franco, que estará a cargo de las bandas, de pelayos y flechas.

También se han hecho los ensayos de conjunto de la estampa castellana «Patria» cuyo reparto publicaremos el lunes.

Las bandas de música del regimiento de Infantería de San Marcial y Requetés, ensayarán el lunes próximo con los coros escolares pro-Patria.

Dirigirá todo el conjunto de bandas y masa coral, el autor de la música de la obra «Patria», maestro Angel Juan Quesada, y la parte artística el autor de letra don Francisco Gallardo.

Apenas anunciada la fiesta, la petición de localidades hecha a la Junta de damas del Refugio Nacional, es abrumadora, pues puede decirse que le público invadió por completo esta mañana las oficinas, en demanda de entradas.

Aun cuando dicha Junta de señoras se propone complacer a todos los peticionarios, advierte que no ha de recoger sus localidades durante el domingo y el lunes, serán puestas a la venta en la barquilla del Cine Avenida.

El lunes próximo se dará a conocer el programa completo, que no ha de variar en su fondodel del publicado ayer, pero que contendrá el reparto de los pequeños actores que actúan y algunos detalles interesantes.

La fiesta terminará con el desfile de las milicias juveniles de flechas y pelayos que se efectuará desde el escenario a la puerta principal de salida, por el patio de butacas.

FAVORECERAS ALENCESITADO SI NO DES-TRUYES NINGUN PAPEL

Casa Munguía () Plaza Mayor, 48 y Lain Calvo, 9 Suursal. Plaza Mayor 5 BURGOS

Primera casa en construcciones para caballero, señora jóvenes y niños. Tallas: Pañería y Sastrería



Trajes de pana o paño para Sport de 80 a 125 pesetas CONFECCIÓN NUEVA

BASTRERIA A MEDIDA

CONFECCIÓN NUEVA

CONFECCIÓN NUEVA

Boletín Oficial del Estado

Disposiciones que contiene

El número correspondiente al día de hoy contiene entre otras las siguientes disposiciones:

PRESIDENCIA DE LA JUNTA TECNICA DEL ESTADO

Orden: Dictando normas para la cobranza de la contribución territorial rústica y pecuaria en régimen de amilaramiento.
Otra prorrogando por treinta días naturales la suspensión de vencimiento de letras de cambio y demás efectos mercantiles librados sobre Bilbao.
Otra prorrogando hasta el día 30 de noviembre próximo los plazos de vencimiento de determinadas deudas contraídas por los agricultores durante el año agrícola 1936-37.
Otra autorizando el ejercicio de la caza menor a partir del 15 del corriente.

Puntos de venta de EL CASTELLANO

VALLADOLID. — En los puestos (kioscos) de don Francisco Velasco, calle de Platerías, Plaza Mayor y Campo Grande.
LA CORUNA. — En la librería de don Lino Pérez, calle Real, 83.
LUGO. — Sra. Viuda de Vázquez, Plaza de la República, 14.

CRISTALERIAS COMPLETAS

LA COCINA

SIEMPRE NOVEDADES

Modelos especiales para **BAÑOS CAFFES**

Vicente P. Canales
A. Bonifaz, 4. BURGOS



GRUBER

Cafeteras, Molinos, Registradoras
Uribarri - Tinte 10, 1.

USTED CONSEGUIRA TOMAR UN BUEN CAFE PIDIENDO EL DE ESTA MARCA:



CAFES EL DROMEDARIO

SANTANDER

venta a detall Principales tiendas de Ultramarinos. Estuche de un kilo medio kilo cuarto de kilo y bolsitas de 1.000, 500, 250 y 100 gramos todo por igual. Usted conseguirá tomar un buen café comprando el de esta marca.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Guardias para el día 5, jefe de día, camarada Juan Jurado Barro, jefe de la 3.ª Falange de la 2.ª Centuria.

Escuadra 12, Fielato de Santander. Escuadra 13, Carretera de Madrid.

Guardias para el día 6, jefe de día, camarada Pedro Revilla Martínez, jefe de la 1.ª Falange de la 3.ª Centuria.

Escuadra 14, Fielato de Santander. Escuadra 15, Carretera de Madrid.

Duadía para el día 7, jefe de día, camarada Federico López García, jefe de la 2.ª Falange de la 3.ª Centuria.

Escuadra 16, Carretera de Madrid. Escuadra 17, Fielato de Santander.

Guardias para el día 8, jefe de día, camarada Nicolás Santos Díaz Cremer, jefe de la 3.ª Falange de la 3.ª Centuria.

Escuadra 18, Fielato de Santander. Escuadra 19, Carretera de Madrid.

Todos los camaradas que componen cada Escuadra, sin excepción, se presentarán en el Cuartel de Falange, a las horas señaladas para las guardias, y el jefe de escuadra, según las necesidades del servicio, señalará los que han de prestarle. Es decir, que las guardias corresponde hacerlas a toda la Escuadra cuyo número figure en la orden que se publica.

SECCION FEMENINA: «FLECHAS».

Estando organizando la Sección de Flechas, se ordena a todas las camaradas menores de 16 años se presenten el lunes día 6 del corriente a las siete y media de la tarde en el Centro de esta Sección Femenina. La asistencia es obligatoria y todas las camaradas Flechas deben asistir sin excusa ni pretexto alguno.—La Delegada Provincial de Flechas.

Se ordena a todas las camaradas Flechas de 11 a 15 años que se presenten los días 4 y 6 del corriente en el Instituto Nacional de Segunda Enseñanza a las once y media de la mañana con el fin de ensayar el Himno a Franco para un acto próximo que se celebrará.—La Delegada Provincial de Flechas.

Declaraciones

sobre recaudaciones por el Día Semanal sin Postre y Día Semanal del Plato Unico

Impresas con arreglo a las disposiciones vigentes.

Se venden en los Telleres Tipográficos de EL CASTELLANO.



La Unión y el Fénix Español

Compañía Nacional de Seguros
FUNDADA EN 1864

Domicilio legal: Valladolid, Edificio de su propiedad
Calle del General Mola núm. 1

Seguros de INCENDIOS COSECHAS TRANSPORTES ACCIDENTES y otros ramos

Subdirector en Burgos
LUIS GALLARDO
Oficinas: General Mola 17 1.ª—Tel. 1570

Aviso importante al vecindario

Observando el incumplimiento de las órdenes dadas por las Autoridad Militar, relativas a precauciones a tomar en casos de bombardeos por el personal civil y militar de esta Plaza, se recuerdan, las instrucciones siguientes:

Primera. A la señal de ALARMA dada por los toques de sirena, cortos, y frecuentes, los transeúntes y en general cuantas personas se hallen en calles y plazas, se cobijarán en los refugios fijados al efecto, permaneciendo en ellos hasta que cese la ALARMA. Nadie debe permanecer fuera de los refugios a la señal de alarma.

Segunda. El tránsito rodado de todas clases, se detendrá al borde de las aceras, parando sus motores los vehículos automóviles a los que queda prohibido hacer uso del claxon o bocina en el intervalo que medie entre la señal de ALARMA y la cesación de la misma.

Por precaución y por propia conveniencia de todos, el vecindario seguirá las instrucciones completas tantas veces dictadas, publicadas en la Prensa local y difundidas por Radio.

Para el cumplimiento de lo dispuesto anteriormente, los Agentes de la autoridad, puestos de guardia de vigilancia, etc. se encargarán de hacer cumplir lo ordenado. De la desobediencia tomarán nota todos los Agentes de la autoridad de todas clases, anotando en relación con los vehículos, su número y los nombres de las personas que los ocupen, para la imposición de las debidas sanciones.

Como indicación complementaria, se hace saber al vecindario que debe acogerse inmediatamente, al oír la señal de ALARMA, a los refugios o plantas bajas, pues los aviones descargan sus bombas un kilómetro antes de llegar a la vertical, y que cuando las defensas antiaéreas hacen fuego, pueden ser alcanzados los transeúntes por la metralla de los proyectiles en un radio de diez kilómetros.

Burgos 4 de agosto de 1937.—Segundo año triunfal.—El Gobernador Civil, Antonio Almagro.

Se desea piso

Apropiado para oficinas o que disponga de 3 o 4 habitaciones

DIRIGIRSE a

AUDION

RADIO ELECTRICIDAD

Moneda, 14

VELAS LITURGICAS PARA EL CULTO HIJO DE

Quintín Ruiz de Gauna

VITORIA

RIDA USTED EL CAPITEL GANNA PATENTADO

DE VENTA EN BURGOS: Almacenes de Ultramarinos LA PROVEEDORA — SAN JUAN, 68 Teléfono número 1.870

Comisión Clasificadora de Prisioneros y Presentados

«Para general conocimiento se advierte que, a partir de la publicación del presente anuncio, las horas de despacho para el público de esta Comisión, serán de 12 a 13 y de 16 a 17».

El Coronel Presidente, Antonio Lozano y Dema.

ANUNCIO

El Ayuntamiento de Burgos abre un concurso para la adquisición de 40.000 kilos de carbón con destino a la calefacción de la Casa Consistorial.

Los industriales a quienes interese el suministro, pueden presentar sus proposiciones debidamente reintegradas en el Negociado del Gobierno de la Secretaría Municipal, con sujeción a las condiciones que en el mismo se hallan de manifiesto, hasta las doce horas del día 16 del actual mes de Septiembre.

Burgos 4 de Septiembre de 1937.—El Alcalde, Manuel de la Cuesta.

Servicio Meteorológico Español

BOLETIN METEOROLOGICO DEL OBSERVATORIO DE BURGOS

Día 4 de septiembre de 1937

Barómetro:

A las ocho de la mañana: 765'4.
A la una de la tarde: 765'1.
A las seis de la tarde: 761'2.

Temperaturas:

Máxima a la sombra: 25'2.
Mínima a la sombra: 14'4.

Dirección del viento y velocidad:

A las ocho de la mañana: NE 5'4.
A la una de la tarde: NE 5'4.
A las seis de la tarde: SE 1'8.

Pluviómetro:

Día 4: Lluvia en milímetros: 0'5.

ESTUDIOS MILITARES

POR EL CAPITAN DE INFANTERIA D. GERARDO GONZALEZ RUIZ

Logística, Topografía, Telemetría, Fortificación, Enlace, Transmisiones, Contabilidad y Documentación

CON MAS DE 80 FIGURAS, ADEMAS DE LOS SIGNOS TOPOGRAFICOS

Obra interesantísima de gran utilidad para el Ejército y Milicia Nacional

2.ª Edición - Precio del Ejemplar 5 ptas.

De venta en las buenas librerías y en la Imprenta de EL CASTELLANO, donde se ha editado.

¿BA USTED SIEMPRE El Castellano

ANUNCIOS ECONOMICOS

Compras y Ventas

Peidqueras, pedid «Radiofix» para todos los aparatos y sistemas y «Antinas» para sin hilos. Laboratorio Carasa.

Bontería (Guipúzcoa)

Sebo fresco, a 1'55 kilo, compramos: Calleja, Núñez y C.ª.

Automovil: Compraría en buen uso dirigirse apartado 58.

SE VENDE Finca de unos diez mil metros cuadrados proximidades Burgos, doble vivienda y grandes almacenes.

Informes esta Administración.

Maquinaria. Urgente, vendo motor eléctrico 25 caballos, Envolvedora para fabrica de Abonos Minerales excelentes condiciones. Informes: Angel Herrero López, Hervás (Cáceres).

Véndense lotes gallinas y pollas, razas inglesas. Informes: «Baños de los Jardines», Puebla, 85.

¿Aventureros! dispongo de existencias de harinas de pes cado, carne, hueso, alfalfa, ostra, carbón, y maíz, recomendando ensayen mi preparado pienso completo «Panedoras» calidad inmejorable. Fidel Benavides, Miguel Is car, 2, Valladolid.

Pérdidas y extravíos

Pérdida reloj pulsera señora, metal blanco con cadena. Gratificarán devolución en Paloma núm. 16, 2.ª.

Ofertas y colocaciones

Oficial o medio oficial de carreteria, necesito, con buenos informes. Madrid 7. (Salinas).

Preferese chico para oficina, sabiendo mecanografía. Dirijirse Isla, 17 (bajo).

Preferese muchacha for mal para todo, incluso cocina. Buen sueldo. Razón: Señora de García, Santa Clara, 7, 3.ª derecha.

Se necesita oficial para su casa, y chicas. Sastrería Barrio.

Se necesitan: Un aprendiz aventajado marcador de Mi nerva, y otro cajista. Hijos de Santiago Rodriguez.

Carpinteros o ebanistas se necesitan. Informes en esta Administración.

Se necesitan chicas para los servicios de limpieza y cocina en el Café Viena. Indispensable buenas referencias.

Varios

Pomada Corso cura úlceras quemaduras, eczemas, herpes, granulaciones, emorroides y grietas.

Arriendos y hospedajes

Necesito piso amueblado. Dirijanse: Puebla 88, 1.ª, izquierda.

Se arriendan varias tierras término Fuente del Rey. Informes: Santa Agueda 22 y 26 (bajo) derecha.

VIDA LOCAL

Noticias varias

Los hijos y demás familia de la finada doña Fernanda Larrayoz (q. e. p. d.), viuda de Rayón, dan las más expresivas gracias a cuantos se interesaron durante su enfermedad y asistieron al entierro y funerales celebrados por el eterno descanso de la finada.

En un pozo de la bodega de su domicilio, Pisones 1, «La Terraza», ha aparecido ahogada esta mañana la vecina de la misma casa Feliciano Tordable Arauzo, de 56 años, casada.

Personado el Juzgado de Instrucción en el lugar del suceso practicó las diligencias de rigor, creyéndose que se trata de un suicidio.

El cadaver fué trasladado al depósito judicial.

En la oficina de la Guardia Municipal y a disposición de quien acredite ser su dueño, se hallan depositados: un rosario encontrado en la vía pública por Angélica Martínez; dos cantidades de dinero por el niño Jesusito Quintanilla y Valentina Poveda respectivamente, y un bolsillo con dinero por Juana Ortiz Hortigüela.

Por la alcaldía de esta capital han sido impuestas en el día de hoy las siguientes multas: una de 25 pesetas a un individuo por blasfemar en la vía pública y otra de 2 pesetas a un chico por molestar y mojar con agua a una señora en la Avenida del Generalísimo Franco.

Notas religiosas

SAN LORENZO.—La Archidiócesis de Hijas de María, establecida en esta parroquia, celebrará la solemne novena a su Inmaculada Madre.

Todas las tardes, a las siete, exposición de S. D. M., estación, rosario y ejercicio de la novena.

Predicará todas las tardes el R. Padre Daniel Avellanosa, Dominicó, lección con solemne reserva.

Durante la novena se celebrará a las ocho, misa de comunión de los co-ros.

Sección de estadística

REGISTRO CIVIL.

Nacimientos. — Milagros Santos Santa María, María Pérez de «Cam-po»

Defunciones. — Justina Ferral Blanco, de Barbadiño del Pez, 28 años, Casillas 15.

Angel Salvador Oortega, de Mel Ogar de Fernamental, 72 años, Hermanitas de los Pobres.

Alejandro Castriello Fernández, de Olmos de Atapuerca, 74 años, Hermanitas de los Pobres.

Fernández Villa Hermanos BANQUEROS

Casa fundada en 1872

BANCA BOLSA — CAMBIO Compra de oro — Pago de cupones CAJA DE AHORROS

El subsidio Pro-Combatiente

da de comer a la viuda, a los hijos, a la mujer o a los padres del soldado que partió sin pensar en la tranquilidad de su hogar por salvar la España en que vivimos.

No desengañemos la esperanza de auxilio que puso en nosotros.

(Propaganda del Estado)

¿CALLOS?

Usando solo tres días el patentado

UNGUENTO MAGICO desaparecen totalmente ca llos y durezas, ojos de gallo, verrugas y juanetes

Hay muchas imitaciones ineficaces en todas partes, 1'60 ptas. Por correo, 2 ptas FARMACIA PUERTO, Plaza San Ildefonso, 5 - MADRID

AGUARON

Se ha trasladado a Almirante Bonifaz, número 16 Frente al Banco Español de Crédito BURGOS

TINTASAMAS

¿HERNIADOS!

GABINETE ORTOPEDICO, CON TALLER DE SU PROPIEDAD DEL CONOCIDO Y ACREDITADO ORTOPEDICO

JESUS DE GRADO

PLAZA DE PRIM, NUMERO 24, 1.ª, DERECHA. — BURGOS

Se construyen y arreglan toda clase de aparatos ortopédicos. Últimos modelos en piernas y brazos artificiales. Aparatos para corregir piernas y pies torcidos, Corsets ortopédicos para el mal de POTT y derivas de la columna vertebral. Plantillas para pies planos. Toda clase de fajas contra la obesidad, rón flotante, descaño de estómago, evencraciones y medicales para cada caso.

APARATOS HERNIARIOS SISTEMA « TALISMAN »

construidos especialmente para cada caso, garantizando la absoluta contención de la herida.

PRECIOS ECONOMICOS HORAS DE DIEZ A CUATRO

VINO BLANCO

Para ostras, pescados, mariscos

EL MEJOR!

Sociedad Anónima Española de la Dinamita y de Productos Químicos

DELEGACION DE LA «UNION ESPANOLA DE EXPLOSIVOS»

Polasas de nuestros minas de Cardona (Barcelona)

ABONOS MINERALES Domicilio social: Oruela, 6.—BILBAO

Supe. fosfatos, Abonos compuestos, Nitro de sosa, Nitro de cal, Sulfato de amoníaco, Sulfato de hierro, Sulfato de cobre, Stivina.

DIRECCION: REPRESENTANTE EN BURGOS: FELIPE IBAÑEZ Huerto del Rey, 15 Teléfono, 2115 BURGOS

Elías López Marcos

LA SASTRERIA mejor surtida Grandes novedades

Espolón, núm 8. — Burgos